

AL DOMPOSTALERO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XX

Oficinas: Huérfanos, 31

Santiago, miércoles 12 de julio de 1939

Teléfono número 1327

N.º 5.811

-El viaje del Conde Ciano

Vitoria.—Se hacen grandes preparativos para recibir al ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde Ciano, que hoy llegará en avión a esta capital.

El alcalde ha hecho público un bando invitando al pueblo a sumarse a los actos del recibimiento al ilustre político italiano.

Una compañía del Regimiento de Infantería de Flandes, con bandera y música, le rendirán honores.

La Exposición de Arte Sacro cerrará por la mañana, abriendo por la tarde, a las tres, al objeto de que pueda ser visitada por el conde Ciano y demás personalidades que le acompañan, en atención a que Italia tiene en esta Exposición una parte muy destacada.

El comercio y todas las industrias cesarán en sus trabajos a las diez de la mañana, al objeto de que todos los obreros puedan asistir a los actos del recibimiento al conde Ciano.

Desde Vitoria después de ser obsequiado con un lunch por las autoridades, continuará el conde Ciano hacia Zarauz, en donde almorzará para seguir hacia San Sebastián, al objeto de ser recibido por el Generalísimo Franco, Caudillo de España.

Barcelona.—Texto del discurso pronunciado por el conde Ciano en la ciudad de Tarragona:

«La reposición de Augusto en esta ciudad de Tarragona, a la que nosotros llamamos victoriosa y triunfal, asume hoy, en la apoteosis de la victoria, el más alto y fausto significado. Al honrar la memoria de Augusto, España e Italia, a la par, exaltan que un mundo, corrompido por el materialismo y la demagogia, aparece como la salvaguardia segura del pueblo y la fuerza del Estado. Son nuestras virtudes de disciplina, de combatividad y de sacrificio, de un vigoroso sentido del deber y de una austera concepción de la vida.

Aquí todo habla de romanidad. Sus vestigios están presentes no solamente en los monumentos de una civilización que ha edificado para los siglos, a fin de testimoniar la perennidad de su fuerza creadora, sino que son especialmente evidentes en vuestra lengua, en vuestras costumbres, en vuestro ideal, en la vida de toda vuestra ciencia.

Este mar Mediterráneo que vio florecer sobre su superficie la más grande civilización y que fué por un destino fatal el teatro de las más odiables luchas de los pueblos, de las civilizaciones y de los Imperios, uno y unirá siempre más el futuro las dos grandes naciones fascistas en la defensa de aquellos principios que constituyen el patrimonio común.

El italiano que llega a vosotros no se siente extranjero. La Naturaleza y la Historia han creado entre nuestros dos pueblos una afinidad de aspectos y

de sentimientos que parecen ya de por sí significar un común destino. La unión de españoles e italianos no es un episodio ocasional de la vida de los dos pueblos sino que atestigüa y afirma una solidaridad que la sangre ha cimentado y que se ha vuelto intangible.

Los legionarios italianos al acudir bajo la bandera de Franco y yugular la última tentativa de la barbarie que pretendió subvertir el orden europeo, han obedecido a un imperativo de la Historia.

La guerra, generadora como siempre de los más grandes valores, ha cerrado una época de vuestra historia y ha iniciado otra nueva. Es lleno de emoción que yo admire hoy a esta España poseída de una noble pasión de renovación, que busca en el tiempo de su mayor potencia, los fermentos de una segura grandeza imperial. Nada podría darme un más seguro conocimiento de vuestro porvenir que el espectáculo de vuestra juventud, cerrada en sus filas, devota a las órdenes de su gran Caudillo, en la concordia por el restaurada, y guiada la nación hacia un seguro destino.

Italia está orgullosa de haber estado a vuestro lado en el momento de la crisis y ella os acompañará con ánimo fraterno en el nuevo curso de vuestra Historia. ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

A continuación se han cantado el «Giovinezza» y los himnos del Movimiento, entonados también por el conde Ciano.

ANTENA

Concha Espina

Acabo de leer con verdadero interés «Eslavitud y Libertad», de Concha Espina. Mucho me había preocupado en los primeros días de nuestro glorioso Movimiento por la insignie escritora cántabra, a quien desde muy niño profeso una gran devoción literaria. Sabía que se encontraba de vacaciones en su retiro aldeano de Luzmea, desde donde muy pocos días antes me había escrito una cariñosa carta; pero como toda la provincia de Santander estaba en poder de los marxistas, temí mucho por su vida. Concha Espina fué una de las primeras mujeres que se enrolaron en Falange cuando la creó en Madrid nuestro José Antonio.

Su pluma siempre se ha dedicado a ensalzar las costumbres y santas tradiciones y a cantar las bellezas que atesoran nuestra Patria, con una prosa tan rica en matices, que ha hecho de la escritora una de las más excelsas de España. Yo pedí para ella en una ocasión, un puesto en la Academia Española. Mi artículo suscitó no pocos comentarios y fué reproducido en varios periódicos de la península; mas tarde se preocupó nada menos que el ilustre Cristóbal de Castro que tanto se preocupa siempre por la mujer española.

—Pero parece que Concha Espina estorbaba a muchos intelectuales que pertenecían a la docta Casa y nada se hizo en su favor.

MI SECRETO

Corazón tremente
con suaves latidos,
pecho que se ensancha con la emoción honda
y exhala un suspiro.

En la mente impreso
un bello motivo,
imagen de un amor amable trato
revelado.

Regusto de un día
de ensueño y hechizo
en que de mi ángel oí en silencio
los decires místicos.

En mi pecho tejen
como un rezo íntimo
que en mis labios, lenta, dulce, suavemente
dicen: ... ¡No lo digo!

José Santos Reirts.

Compostela.

Ahora no me cabe duda que en la nueva España se hará justicia a esta mujer insigne que nos ha dado tan ricas y bellas páginas literarias.

Es Concha Espina, además de un positivo valor literario, una trabajadora infatigable. Aun en su destierro, constantemente vigilada, escribió secretamente, «Luna Roja», «Retaguardia» y «Eslavitud y Libertad» que acabo de leer ahora, cuyo libro es el diario íntimo de la novelista, en el que nos refiere las penalidades sufridas durante el tiempo en que los rojos fueron dueños de las tierras de Cantabria y nos describe la emocionante escena de su liberación por sus hijos Víctor y Luis que, con la Sexta Bandera Navarra de Falange, fueron los primeros en entrar al conquistar las victoriosas tropas de Franco, Santander por España.

Juan Cabot Lopart.

Mhón, julio de 1939.—Año de la Victoria.

España vuelve a recobrar su luminoso destino. Tu aportación ha de ser sin regateo. El marino te pide libros.

Se elogia el heroísmo de un regimiento

Lisboa.—El *Diario da Manhã* publica un artículo firmado por un oficial de la Legión Portuguesa en el que se refiere el papel brillantísimo que desarrolló durante la campaña el Regimiento de Transmisiones.

Dedica con tal motivo un cálico elogio al que fué jefe de dicha unidad, general don Juan Carrascosa.

El articulista da cuenta de como el citado Regimiento pudo pasarse de las filas rojas a las nacionales y de su heroica y eficaz actuación durante la guerra.

En el «paraíso de los soviets»

Roma.—Los bolcheviques quieren hacer creer que la situación del campesino en aquel régimen es verdaderamente invidiable, pero testigos que han vivido largo tiempo en la U R S S afirman que ni el obrero, ni el empleado, ni la burguesía ni la antigua nobleza son tan contrarios al régimen comunista como el campesino. Si fuera posible realizar una encuesta entre estos campesinos para saber quienes están más descontentos si los más ricos o los más pobres de entre ellos, la respuesta sería esta: todos.

En 1917 y 18 los campos rusos fueron invadidos por una multitud de campesinos furiosos y cansados de la guerra, extrañados y embriagados por el bolchevismo y por sus promesas halagadoras. Sin embargo poco a poco el trabajo sistemático y la tranquila vida de familia fueron frenando aquellos instintos salvajes despertados por las teorías revolucionarias.

Hacia el fin de la guerra civil, el campo, más fuerte que la ciudad y completamente arruinado se sintió capaz de hacer frente a las pretensiones comunistas y respondió con violencia a las requisas de la producción. Después

de la terrible carestía de la región del Volga en 1921-22 hubo una tregua impuesta por Lenin pero que no pudo durar mucho tiempo. Los campesinos, al limitar la cantidad de productos que estaban obligados a consignar en los almacenes del Gobierno, aumentaron los precios.

Al aumento de los impuestos, los campesinos respondieron reduciendo la producción. Pero mientras tanto la amenaza de una guerra hizo necesaria la industrialización del país y por consiguiente el aumento de la producción, y en este momento se inició el período más triste de la vida rural rusa, llamado «colectivización de la economía agrícola del país soviético».

De este período datan las desbandadas en masas de campesinos y los campos de concentración. La sangre corría por los campos que gemían bajo la mano cruel de los soviets.

Los niños, que erraban abandonados por los campos eran enviados a la cárcel junto con sus padres e inteligentes vendían sus bienes y se refugiaban especialmente en las ciudades; algunos llevaban consigo a sus hijos, pero los más los abandonaban en el campo confiándolos en el mejor de los casos a parientes o amigos que durante a gún tiempo esperaban noticias de aquellos y si no las recibían o se enteraban de que habían muerto, llevaban a los huérfanos a la ciudad o los abandonaban a su suerte.

La G P U condenó a millares de campesinos a trabajos forzados y los mandó a los campos de concentración del norte donde murieron a cientos de miles. Y todavía hay millones que yacen enfermos en prisión donde se intenta convertir a esta gente que fué una vez libre, en esclavos obedientes y pasivos.

Los comunistas hablan siempre del «enemigo de clase». Naturalmente el mayor enemigo del comunismo es el campo y la pequeña burguesía y por otra parte, los mayores enemigos del campesino son los hombres del Kremlin.

Se dice en Rusia que la sangre y las lágrimas de los campesinos bastarían para ahogar a los poderosos del Kremlin, y es que, en efecto, los campesinos han sido las mayores víctimas de las criminales experiencias del poder soviético.

UN ESCUDO DE GALICIA DEL SIGLO XVI

En enero del año último hemos descubierto dos piedras de armas del siglo XVI en una de las habitaciones de las antiguas Reales Casas Consistoriales de esta Muy Noble, Leal, Fiel y Excma. Ciudad de Mondoñedo, que tuvo voz y voto en Cortes y fué capital de una de las siete provincias del reino de Galicia.

Ambas piedras, en febrero, han sido llevadas al Museo provincial de Lugo.

Fué esa una gran equivocación. Y decimos esto, porque esas piedras heráldicas nunca debieron salir de Mondoñedo. ¡Nunca!

¿No son interesantes, interesantísimas para la historia?

Y si lo son, ¿cómo fueron llevadas a Lugo?

¿No es Mondoñedo un pueblo

culto, cultísimo, de gloriosas tradiciones?

¿No era de Mondoñedo aquel bravo alférez que luchando bravamente contra los moros clavó el pendón de esta ciudad frente a la plaza de Gibralfaró?

¿No dictaba Mondoñedo las ordenanzas más cultas de su época, en 1491 y 1503?

¿No celebró Mondoñedo la primera Fiesta del Arbol de España, de que hay noticia, poco antes del año 1594?

¿No imprimía libros Mondoñedo en 1550?

¿Y no fueron obispos de Mondoñedo el famoso Fr. Antonio de Guevara, Cronista del Emperador Carlos I de España y V de Alemania, y el memorable gallego Fr. Antonio Alejandro Sarmiento de Sotomayor, monje profeso y Abad de Samos, General de la Orden de San Benito y Obispo electo de Jacal?

Si Mondoñedo tiene una historia tan brillante, tan gloriosa, no sólo resulta una gran equivocación, sino una gran vergüenza haber entregado las referidas piedras.

Una de ellas —la que hoy publicamos— es el escudo de armas de D. Juan de Liermo, Obispo y señor de Mondoñedo, que gobernó esta diócesis, de 1573 a 1582, en que pasó al Arzobispado de Santiago.

Los referidos escudos estuvieron durante largos años empujados en la fachada de las citadas Reales Casas Consistoriales, que da al Cantón, encima del magnífico balcón de hierro forjado del siglo XVIII y al lado del escudo del Imperio.

Acerca de las mencionadas piedras, en el acta del Concejo, de 25 de agosto de 1578, se dice lo siguiente:

«Que por quanto estaba prevenido se pusiese vna piedra de Armar en las casas de Consistorio del M. Itre. e Rmo. Sor. Dn. Juan de Liermo obispo y Sor. de esta Ciudad atento la ayuda que hacía para la portada, puente y alberca que se había de hacer en la Fuente, ordenaron dicha piedra y Artiga hiciese dicha casa de Consistorio hacia la casa del Regidor Luis de Luazes y las imperiales en el medio y las del Reino hacia la ventana de la esquina».

Artiga fué también quien labró las piedras de armas del Imperio y del Reino de Galicia, pues en el acta del Municipio, de 28 de noviembre de 1569, figuran las obras en Consistorio que aquel día se le adjudicaron en 200 ducados, y entre ellas aparecen las siguientes:

«hacia la plaza desde el pilar primero de palo hasta la esquina de la pared del rregidor Luis de Luazes tres arcos de cantería con la esquina de cantería y estribo labrados a dos hazes quatro ventanas de cantería como las de las casas de Luis de Luazes de Abadín y vna puerta ventana con su moldura rromana la puerta pa entrada de la casa conforme a la de la casa de Luis de Luazes una piedra de armas reales en medio y otros dos escudos de las armas del reino a las esquinas con su guardapolvo».

Las cuartillas de los anteriores renglones las hemos enviado en el año 1936 a la revista *Galicia*, de Madrid; pero ¡cuál no sería nuestra sorpresa al ver que en la misma aparecían todas ellas bárbaramente modificadas y truncadas!

Acudimos al director protestando de lo ocurrido y pidiéndole que publicase el trabajo tal cual nosotros lo escribiéramos; pero el director dió la callada por respuesta.

Para que se vea parte del atentado cometido con nuestro trabajo, reproducimos el párrafo siguiente de la revista:

«Ambas piedras, en Febrero, han sido llevadas al Museo provincial de Lugo. Fué una gran equivocación, pues esas piedras heráldicas nunca debieron salir de Mondoñedo por ser pedazo de su gloriosa historia, de su vida pasada. Mondoñedo, lleno de orgullo y recordando sus hijos gloriosos, al bravo alférez que en 1483, luchando contra los moros, clavó el pendón de esta ciudad en las murallas de Gibralfaró; fray Antonio de Guevara, el famoso cronista de Carlos I y fray Antonio Alejandro Sarmiento de Sotomayor, monje profeso de Samos y general de la Orden de San Benito, las custodiaria, lleno

-El pleito internacional

Londres.—Todos los periódicos ingleses comentan el discurso pronunciado ayer por Chamberlain en la Cámara de los Comunes, sobre el problema de Dantzig.

Después de decir que este discurso no envuelve ninguna idea nueva, ya que no toca ningún punto interesante, se ha operado una reacción en la Prensa. *The Times* dice que si ocurriera la incorporación de Dantzig al territorio del Reich resultaría destruido el equilibrio de la balanza europea.

Ya saben los que quieren oponer la fuerza agresora que de aquí en adelante se encontrarán con otra fuerza.

En este aspecto es muy interesante un comunicado del Ministerio de la Guerra británico que requiere un crédito de importancia para las exigencias del Ejército durante el presente semestre.

Berlín.—Todos los periódicos rechazan incondicionalmente las manifestaciones hechas por Chamberlain en la Cámara de los Comunes.

Dicen que el primer ministro no ha dicho nada nuevo, contentándose con estimular la resistencia polaca.

Desde el punto de vista histórico, no es precisamente Inglaterra, sino Alemania, la que tiene que justificar su interés por Dantzig.

Este problema no ha de decidirse en la Cámara de los Comunes, sino por los gobernantes germanos.

Lo dicho por Chamberlain en este sentido demuestra que desconoce los derechos del pueblo de Dantzig de formar parte del Reich.

Las manifestaciones hechas en la Cámara de los Comunes de que Dantzig es un punto estratégico de vital importancia para Polonia, aún después de reconocer los puntos de vista raciales, que ha regado en el mundo de rramamiento.

El discurso de Chamberlain demuestra la agitación y el nerviosismo de los ministros ingleses que no producen el menor efecto en el pueblo alemán.

Nueva York.—La Prensa norteamericana comenta el último discurso de Chamberlain.

El *Nueva York Times* dice que el Vistula será el último punto donde se resistirá la dominación impuesta por la fuerza.

Estima que hay varias razones para oponer una barrera en el Vistula.

Un periodista que acaba de llegar de Europa publica un artículo coincidiendo con las manifestaciones del *Nueva York Times* y dice que se ha llegado al punto de que los dictadores no podrán hacer ninguna conquista de importancia sin provocar la guerra mundial.

Roma.—Los periódicos romanos dicen que el discurso de Chamberlain no rinde ningún beneficio a la causa de la paz.

Añaden que la única virtud de ese discurso ha sido proteger por unos días la vida del gabinete polaco de Dantzig y la del propio gabinete inglés.

Berlín.—Después de la tensión de los últimos días han empezado a salir de vacaciones muchos altas personalidades y miembros del Gobierno del Reich.

El primero en salir ha sido el canciller Hitler, el cual ha partido con dirección a Deschtesgadon en donde se dedicará a preparar los discursos que pronunciará en Nuremberg, con motivo del Congreso anual del Partido, que se celebrará en septiembre, y el que habrá de pronunciar en el mes de agosto, con motivo del aniversario de la muerte del mariscal Hindenburg.

También han salido en uso de una temporada de vacaciones el ministro de Asuntos Exteriores, Von Ribbentrop, y el general en jefe del Ejército del Reich, mariscal Von Braütisch.

de fe en lo pasado y de esperanza para lo porvenir».

¿Qué ta?...

Pues eso no es nada, absolutamente nada, para otros párrafos, en los cuales aparecen los textos con mil disparates y enormes erratas de imprenta.

Eduardo Lence Santar y Gullfián. Mondoñedo.

Libros rayados. Cuadernos y Tintas superiores : - : EL SOL, Papelería

Nuestro esplendor ha de lograrse con una escuadra poderosa. Contribuye a ello, con libros o dinero, en la medida de tus posibilidades.

Debut de la Comedia en el Principal

Debutó ayer con la sala llena en las dos funciones, la magnífica Compañía de Comedias que dirigen Tarsila Criado y Jesús Tordesillas, una nueva muestra de la constante atención que la empresa del Principal, dedica al público de Santiago.

La preciosa comedia, del infatigable Muñoz Seca, «Los Chatos» representada en homenaje a la memoria del insigne autor, sirvió para mostrarnos en todo su auténtico valor, a esta destacadísima y excelente formación escénica, a la que a través de la crítica madrileña teníamos catalogada como muy buena, y que en su actuación de ayer se nos reveló como óptima.

El tema cómico y sentimental, de «Los Chatos», dinamizado por el gracioso ingenio de Muñoz Seca, y explotado en toda su humana vitalidad por la cuidada interpretación da esta excelente Compañía, nos hizo leve el tiempo y deliciosas las horas pasadas como espectadores de la representación.

Tarsila Criado, incorporó con inspiración y nobleza la bien trazada figura de Esperanza dando en cada momento la caracterización y entonación oportuna, al bien delineado personaje.

Tordesillas, con una amplia y variada entonación de sus facultades vigorizó el tipo característico de John tan exactamente perfeccionado por Muñoz Seca.

El resto de la Compañía de una perfecta y elevada igualdad en su óptima expresión coadyuvó magníficamente a la justa y excelente labor escénica, clamorosamente subrayada por los aplausos del público.

Hoy subirá a escena, el precioso drama de José María Pemán «Noche de Levante en Palma», el mayor éxito teatral del ilustre poeta y académico; obra estrenada en Madrid por Tarsila Criado.

Mañana jueves se despedirá la Compañía con el estreno de «Cocktail Bar», de Romero Marchent, obra que por su originalidad, actualidad de ambientes y sensacional presentación alcanzan a un éxito culminante en todas partes.

Las motonaves que se construyen en el mundo

Roma—Actualmente se construyen en los astilleros mundiales unas cincuenta motonaves. Italia contribuye a este total con seis que se construyen por cuenta del Lloyd Triestino y cinco que se construyen por cuenta de la Compañía Italia. Todas motonaves son de 9.000 toneladas, disponen de un motor de una potencia de 8.000 caballos y desarrollarán una velocidad de 16 nudos. Estas características no son muy diferentes de las motonaves en construcción en los astilleros de las demás naciones. Las mayores y más veloces de todas son las tres de la Bue Star Line, de 13 mil toneladas de registro, 10 mil caballos de potencia en el motor y velocidad de 17 nudos. Diez motonaves de la United States Committee y dos de la Hapag desarrollan una velocidad de 16 nudos y medio. Las demás motonaves desarrollan una velocidad de 16 nudos, considerada más que suficiente por los armadores británicos, muchos de los cuales prefieren aún las naves que desarrollan una velocidad de 10 nudos.

La deuda de los Ferrocariles suizos

Zurich—El Consejo federal ha sometido a la aprobación de

Cámara un proyecto de decreto que otorga la sanción a la gestión y contabilidad de los Ferrocarriles federales durante el año 1938. El proyecto propone llevar al 1 de enero de 1939 el exceso acumulado de los gastos de la cuenta de pérdidas y ganancias de 1931 a 1938, importantes 278,9 millones de francos, 1,5 millones a cargo de la cuenta «deficit de guerra» y el resto de 274,1 millones, como saldo pasivo a cuenta nueva. La memoria contiene entre otras las cifras siguientes: los gastos de construcción se han cifrado el año pasado en 30,1 millones, los ingresos del ejercicio en 323,4 millones y los gastos del ejercicio en 229,5 millones, dejando por tanto un sobrante de ejercicio de 93,7 millones. Los gastos por personal han ascendido a 186,6 millones para un total de 27,631 funcionarios, obreros y empleados, o sea cerca de un millón de francos más que en 1936, año en el cual el efectivo del personal comprendía aún 1.000 unidades más. Sobre un total de 59,9 millones de kilómetros recorridos, 46,3 lo fueron por tracción eléctrica y el resto por locomotoras de vapor. El saldo pasivo de las cuentas anuales asciende a 35,2 millones de francos, o sea 20,7 millones más que en el año 1937. La deuda contraída con el Departamento federal de Finanzas se ha elevado a 439 millones de francos.

NOTICIAS

En la Archicofradía del Apóstol se han recibido los siguientes telegramas:

«Jefe Servicio Provincial Pro-paganda Vizcaya. En nombre de la Junta Peregrinos Santiago y mío propio, agradece delicadas atenciones con los mismos a su paso por esa.»

«Assor Político Provincial de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Vizcaya al comunicarle feliz regreso de la peregrinación vizcaína le reitera una vez más el más expresivo agradecimiento por sus atenciones y delicadezas durante nuestra estancia esa ciudad.»

El excelentísimo señor don Antonio Aranda, general jefe de la Tercera Región Militar, ha con-ferido al presidente de la Diputación de Pontevedra el honoroso encargo de invitar a cuatro señores de allí y ocho de Vigo para asistir a las fiestas de Valencia, con el ruego de que vayan acompañados con los trajes regionales.

Para las siete y media de la tarde de hoy miércoles tiene convocada el alcalde, señor Marqués de Figueroa, a las representaciones con objeto de tratar acerca de un asunto de gran interés local.

Deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento el soldado Antonio Raposo Calvo, el soldado del reemplazo del 30, Santiago Iglesias Vila, el soldado José González Fuentes, el sargento Manuel Fernández de Acosta y los soldados Ricardo Romero y Cesáreo López Sánchez.

Dentro de unos días saldrá para Burgos el presidente de la Archicofradía del Apóstol, don Ramón Fabeiro Vigo, con el fin de asistir al Capítulo de la Orden del Santísimo y Santiago, que se celebrará en aquella capital.

Mañana, jueves, celebrará la Asociación de los Jueves Eucarísticos sus cultos en la forma siguiente:

Misas de Comunión a las ocho y ocho y media de la mañana.

La Hora Santa se celebrará a las cinco y media de la tarde, aplicándose los cultos de este día por la intención de una devota de los Jueves Eucarísticos.

Debiendo participar todas las asociaciones religiosas de Santiago, como en años anteriores,

en la Comunidad general que durante los días de la Novena al Santo Apóstol se celebrará a las ocho de la mañana en el altar mayor de la Basílica, y correrá poniéndole a los Jueves Eucarísticos el día 15, primero de la Novena, la Junta directiva ruega a los celadores y celadoras se sirvan encarecer a los socios de su coro la más puntual asistencia a dicha Comunidad.

En el paso a nivel de la carretera de Canido, en Vigo, el niño de diez años Gerardo Campos, de San Andrés de Comesaña, se subió a una camioneta, asándose a una de las puertas laterales del vehículo. En una de las curvas el niño tuvo la desgracia de caerse al suelo y fué al anzo por la camioneta. La criatura resultó muerta en el acto.

Para el día 24 del actual ha sido señalada la boda de la señorita María de los Dolores López Niño de Valmaseda con el ingeniero don Faustino Pérez-Cirera y Jiménez-Herrera.

Con objeto de visitar a su hermana Maruja, salió ayer para Santander nuestro buen amigo el inteligente joven santiagués, don Desiderio Juanatey López.

Inscribiéronse hoy en el Registro Civil los nombres de los recién nacidos Luis Antonio José Casais Alvarez, José Luis Mella Muñio y Mateo Vailñas Vailñas.

Como reconocimiento por el interés demostrado hacia Lugo por el que, hasta hace unos días, fué general de la División, señor Gil Yuste, la Corporación Municipal acordó poner su nombre a la calle que, partiendo de la del General Tella, va a parar al Parque, hacia la Maternidad.

En el Sanatorio del Dr. Puente Castro le fué practicada una difícil intervención quirúrgica al P. Jesuita director del Colegio de Mondariz.

La Alcaldía publicó el siguiente Bando:

En el Boletín Oficial de esta provincia, número 149 del 6 del actual, se inserta una Circular del señor Teniente Coronel de la Caja de Recluta número 50, que dice lo que sigue:

«Junta de Clasificación y Revisión de la Guardia Civil. Habiendo sido restablecidos por Orden Circular de 27 de junio próximo pasado las prerrogas de incorporación a filas de primera y segunda clase, a que se refieren los artículos 265 al 327 del Reglamento de Reclutamiento, se participa a los señores Alcaldes de esta provincia, para conocimiento de los interesados, que el que se considere con derecho a disfrutar de los expresados beneficios, deberá de solicitarlos por medio de instancia dirigida al Excmo. Sr. General Jefe de la Región respectiva y cursada por conducto del Jefe de su Regimiento, haciendo constar en la misma el reemplazo a que pertenece y Ayuntamiento por donde fué alistado.

La Coruña, 3 de julio de 1939. Año de la Victoria.—El Teniente Coronel Presidente, L. Varela»

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Santiago de Compostela, 10 de julio de 1939. Año de la Victoria. El Alcalde, Juan Gil Armada.

De 79 años dejó de existir en Torrente, Juana Lema Mareque, de 79 años, viuda.

Salieron: Para Villagarcía, don Miguel Pérez Esteso, Para La Cañiza, don Adolfo Pérez Moure.

Hoy comenzó el reparto de la Tarjeta familiar de abastecimiento, para determinados artículos correspondiente al segundo distrito, que comprende las calles que se indican a continuación.

La entrega se efectúa en las oficinas de la Guardia municipal y a las horas de diez a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde, precisamente en los cabezas de familia o personas por éstos autorizadas.

En días sucesivos se irán entregando las de las restantes secciones.

SEGUNDO DISTRITO Calles que comprende:

Sección primera: Ante Altares, Azabachería, Cervantes, Conga, Plazuela de Feijóo, Plaza de la Inmaculada, Preguntoiro y Vía Sacra.

Sección segunda: Carretas, Travesía de dos Puertas.

Plaza de España San Francisco Corralón del Hospital Sección tercera

Platerías Gelmírez Fonseca Quintana Rúa Nueva Tras de Salomé Raíña Toral

Sección cuarta: Travesía del Franco Franco Rúa del Villar Entrerriñas

Sección quinta: Altamira Castro Curro de la Parra Plaza de San Agustín Calle Primo de Rivera Pascadería Vieja Cantón de San Benito

Sección sexta: San Félix Tafona Plaza de Abastos

Animas Casas Reales Entremuros Oliveira Ruedas Rúa Travesía San Agustín Salsipuedes Salvador Parga

Las «Marías de los S. garios» celebran los cultos mensuales pasado mañana.

La Misa de Comunión a las ocho y media y los cultos de la tarde a las siete.

Se suplica la asistencia de las asociadas y demás fieles.

Háblase de que la Directiva de la Archicofradía del Apóstol estudia un proyecto para llegar a la instalación de un carrilón.

Para ello será necesario hacer una suscripción nacional, reuniendo que por cada provincia reúna unas veinte mil pesetas, llegando así hasta un millón, que es lo que podrá costar.

Ya vemos que esos directivos tienen proyectos grandes; pero antes nos parece que debía estudiarse la reforma del tejado de la Catedral, de tanta importancia o más que el carrilón.

Este proyecto lo tuvo el finado Arzobispo señor Lago González, y la imposibilidad entonces de llevarlo a la práctica le obligó a desistir de él.

Extinguió su vida en la calle de Carretas, Dolores Cajaraville Bermúdez, de 69 años, soltera.

En el Rosario que con la imagen de la Virgen de la Salud del Carmen saldrá el día 22 del actual del Colegio de las Huérfanas conducirá el estandarte el notario don Manuel Banet Fontenla.

Ha muerto en el Hospital Militar Andrés Parga Pais, de 29 años, soltero, natural de Puente del Puerto.

También falleció en dicho establecimiento Francisco Mérida Román, de 24 años, casado, prisionero del campo de concentración de Labacolla.

ALESSANDRO PAVOLINI

En el brillante plantel de periodistas que acompañan en su visita al Conde Ciano forma parte el doctor Alessandro Pavolini. Pertenece Pavolini a la generación que en áspera lucha se ha formado en el Fascismo y para el Fascismo. Su vida, joven en edad pero rica en experiencia, es toda ella una ferviente puesta en práctica del lema fascista: «libro y fusil», lema que en su breve expresión indica la necesidad superior de que acción y doctrina se armonicen sabiamente para crear al hombre que sepa vivir con plenitud y concreción de vida. Fué secretario federal de P. N. F. (Partido Nacional Fascista) durante muchos años y con su espíritu de escuadrilla belicosa y audaz formó siempre parte de la Cámara de los diputados a partir de la 19 legislatura, y hoy forma parte de la primera Cámara Cor-

porativa en calidad de Consejero Nacional. Su actividad periodística es variada y brillante. Se reveló 1922 colaborando en diversos periódicos y revistas. Fué director del «Bargello» de Florencia y es actualmente uno de los colaboradores más apreciados del «Corriere della Sera». Como escritor tiene merecida fama por su novela «Giro d'Italia» y también es apreciado por la profundidad de sus investigaciones en el ensayo histórico acerca de «La independencia finlandesa».

Dado sus antecedentes, Pavolini no podía dejar de participar en la empresa etíope y a la vez en la guerra de África Oriental ganaba una medalla de plata al valor militar como observador de aviación en la escuadrilla «La Disperata» de Galeazzo Ciano, la misma guerra le proporcionó argumentos para un libro que ha sido y es todavía celebradísimo y que se titula precisamente «Disperata». En este libro, Pavolini se muestra en su calidad de escritor auténtico, de raza, y al interés histórico se une el valor de ser algo literariamente magnífico. Este aviador cuenta la empresa etíope con una extrema claridad y en la forma más altamente sugestiva.

Actualmente es presidente de la Confederación de Profesionales y Artistas y presidente del Instituto Nacional para las Relaciones Culturales con el Extranjero. Los lectores españoles conocen ya la actividad desarrollada por este benemérito Instituto para incrementar las relaciones culturales entre Italia y los demás Estados y con especial interés entre en el próximo octubre la anunciada gran Exposición del Libro Italia' no que comenzando en Madrid recorrerá los centros culturales más importantes de España. Y también por iniciativa del mismo Instituto, en el mismo mes de octubre tendrá lugar en Roma la primera reunión del «Comité jurídico italo-español» en la que se discutirán importantes temas jurídicos que aboran interés particularmente a España en esta fase de reconstrucción.

En memoria de Calvo Sotelo

Mañana, 13 de julio, aniversario de la gloriosa muerte del eximio estadista, a las once, se dirá una misa rezada, con responso solemne, por el alma del Excelentísimo señor don José Calvo Sotelo, en el altar de la Soledad de la Santa Iglesia Catedral.

Al acto, de iniciativa particular, concurrirán el Ayuntamiento, la Corporación, autoridades y representaciones.

Habiendo sido declaradas por el Gobierno horas de luto oficial las de mañana, con objeto de que la nación entera participe en el tributo a la memoria del gran español, el pueblo de Santiago sabrá honrar fervorosamente la fecha inolvidable.

Aumento del valor oro del comercio mundial

Ginebra—De las últimas estadísticas resulta que el valor oro del comercio mundial ha sufrido un nuevo aumento. En el mes de marzo pasado este aumento ha sido de un 12,5 por 100, respecto al mes precedente. En comparación con el correspondiente mes de 1938 el valor del comercio mundial ha sido inferior en un 5,4 por 100.

Roma es la mayor ciudad del mundo por su extensión

Ginebra—Cerca de 77 millones de personas habitan en las grandes metrópolis del mundo, de las cuales 38 cuentan más de un millón de habitantes. En el primer lugar, en la estadística de las ciudades, se encuentra Nueva York, con 7 434 000 habitantes. La más pequeña metrópoli «millonaria» es Melbourne, en Australia, cuya población rebasa el millón en dieciocho personas apenas. En el segundo lugar figura Tokio, con 5 87 millones de habitantes, seguido de Berlín, con 4,3 millones. La cuarta de la serie es Londres, con 4,1 millones. París se encuentra en el octavo puesto, con una población de

Hoy, más que nunca, España necesita estar con sus marinos. Tu donación será para ellos la mejor prueba de que la Patria no les olvida.

2 830,000 personas. Si Nueva York es la mayor ciudad del mundo por el número de habitantes, no lo es, ciertamente, por su extensión. En ella, en efecto, viven 10 000 personas por kilómetro cuadrado. Roma, por el contrario se extiende sobre una superficie de 2 053 kilómetros cuadrados, siendo la ciudad más extensa del mundo. Sobre un kilómetro cuadrado viven apenas 203 romanos. Un contraste impresionante con la poca densidad de Roma es ofrecida por Calcuta. En esta ciudad, que por superficie es la más pequeña de todas las metrópolis con más de un millón de habitantes, viven más de 60 000 personas en un kilómetro cuadrado.

Las Misas Gregorianas, que a las ocho y media, dieron comienzo hoy miércoles, en la iglesia de San Pelayo, y las que comienzan el día 17 del actual en la iglesia de San Francisco, altar de Nuestra Señora del Carmen, a las siete y media, y el mismo día en la Catedral, capilla de Carrillo, a las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

Don Daniel Sáenz de la Riva

(Q. E. P. D.)

Sus familiares y testamentarios ruegan a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguna de las referidas Misas.

La renta nacional en Alemania

La Dirección General de Estadística del Reich publica algunas cifras relativas a la renta nacional en Alemania.

Esta renta se ha elevado desde 1932 en 32 millardos de marcos (70 por 100), o sea que ha pasado de 45 2 a 77 millardos de marcos en 1938. Con ello el contingente de renta del pueblo alemán ha superado en más de una millarda el nivel máximo registrado en 1929. La renta de los trabajadores ha crecido de 11,3 millardos en 1932 a 23,7 millardos en 1938, es decir en un 110 por 100, mientras que la de los empleados ha aumentado en 4 1 millardos, es decir en un 70 por 100.

Central Nacional Sindicalista

Oficina de Colocación Obrera AVISO Esta Oficina, interesada para una industria, domiciliada en esta plaza: Operaría planchadora máquina «Hoffman». Inútil presentarse sin saber oficio. Lo que se hace público, a fin de que las obreras que reuniendo las condiciones requeridas deseen optar a dicha plaza, se presenten en las Oficinas de Colocación.—Rúa Nueva 12-2.—Central Nacional Sindicalista, en el plazo más breve posible. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Santiago 10 de julio de 1939.—Año de la Victoria. EL DELEGADO COMARCAL SINDICAL, Presidente de la Oficina de Colocación Obrera.

Film policíaco

Berlín—El realizador y actor cinematográfico alemán Willy Forst rueda actualmente en Berlín un nuevo film titulado «Yo soy Sebastián Ott», en el cual interpreta el papel de protagonista, además de asumir la dirección. Contrario de lo que sucedía en precedentes producciones, la película glosa esta vez un tema policíaco. Hablando de su nuevo trabajo,

CAPITOL

MAÑANA JUEVES DE MODA

—III LA APOTEOSIS DE LOS FILMS SIMPÁTICOS— FRANCISCA GAAL

en la bellísima y graciosa producción

Escándalo en Budapest

EN ESPAÑOL

Completará tan maravilloso programa el estreno del más reciente «NOTICARIO FOX» con la despedida en LUGO y VIGO de los voluntarios alemanes.

TEATRO PRINCIPAL

MAÑANA JUEVES: SENSACIONAL ESTRENO de la dramática obra

COCKTAIL-BAR

para Despedida de la Gran Compañía TARSILA CRIADO-JESÚS TORDESILLAS

Esta obra obtuvo un resonante éxito de lectura en Madrid ante la crítica y altas personalidades de la literatura y el periodismo que la juzgaron como la más perfecta expresión de la espantosa tragedia sufrida por las poblaciones sometidas al terrible dominio rojo y apreciaron el magnífico sentimiento de noble españolismo que late en toda ella.—Su estreno constituyó en Burgos y Salamanca un verdadero acontecimiento teatral. Tarsila Criado y Jesús Tordesillas hacen dos creaciones de sus papeles. COCKTAIL-BAR es un admirable drama amargo y doloroso como la realidad en que está inspirado, y que termina con una saludable exaltación de los destinos imperiales de España.

ULTIMAS NOTICIAS

Disposiciones generales En el "Boletín del Estado"

Burgos—El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones.

Nombramiento

Defensa Nacional—Nombrando vocal del Tribunal militar a don Carlos Gómez Celada.

Premio "Calvo Sotelo"

Ministerio de la Gobernación—Creando el premio anual «Calvo Sotelo» para conmemorar el 13 de julio el tercer aniversario del vil asesinato de tan gran patriota y dando normas por las que ha de regirse la concesión del mismo.

En lugar de la cédula personal

Autorizando al ministro de la Gobernación para que dicte las oportunas órdenes referentes a los servicios de coordinación sobre documentos de identificación en lugar de la cédula personal.

Esperando al Conde Ciano

Traslado de actos

Santander—El gobernador civil ordenó que en vista de que la llegada del Conde Ciano a esta ciudad, coincidía con la celebración del día de luto por el asesinato de Calvo Sotelo, los actos que con este motivo habían de celebrarse, serán trasladados para el próximo día 15.

Para las columnas del Pilar

Piedra gratuita

Zaragoza—El Ayuntamiento de Fuendetodos, acordó enviar gratuitamente toda la piedra que se necesite para la reconstrucción de las columnas del templo del Pilar.

Felicitación del Sr. Fernández Cuesta

Al jefe provincial de Salamanca

Burgos—El Secretario general del Movimiento señor Fernández Cuesta, envió una cariñosa felicitación al jefe provincial de Salamanca, por la actuación de la Falange de aquella provincia con motivo de la catástrofe de Peñaranda de Bracamonte donde llegaron los primeros, interviniendo eficazmente en los trabajos de salvamento.

A "Auxilio Social"

Esta felicitación se hizo extensiva a «Auxilio Social», que durante todos estos días viene repartiendo cinco mil comidas.

Sentimiento por la muerte

Del general Fanjul

Cuenca—El Ayuntamiento de esta capital, acordó por unanimidad se haga constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del general Fanjul, que tanto hizo por aquella ciudad.

Homenaje a unos requetés

El Día de Santiago

Pamplona—El Día de Santiago se celebrará en el Puerto de Artañona el homenaje a los tercios de requetés que lucharon en la defensa del mismo los primeros días del Movimiento.

Los Flechas Navales

En Barcelona

Barcelona—Ha llegado a este puerto la motonave «Ciudad de Alicante» en la que hacen su

crucero por el Mediterráneo los Flechas Navales.

Desfile

Desfilaron por las principales calles de la ciudad.

A Valencia

El próximo viernes marcharán a Valencia.

SE ALQUILAN: el bajo y los pisos 1.º y 3.º de la casa número 11 de la Algalia de Arriba.—Razón: Ultramarinos Carro; Toral, 6.

SE VENDE la casa número 31 de la Rúa del Villar. Razón: en la Cámara de la Propiedad.

J. Pardo Bedía MEDICO-OCULISTA

PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta de diez a una y de tres a seis.

Plaza del Instituto, 14-1.º

Santiago.

VENTA

Se vende la casa número 13 de la calle de la Enseñanza, con huerta y caseta unida, que da al Pejiño de Abajo.

Del precio y condiciones informará el Procurador de la Cámara de la Propiedad D. Ramón Díaz Varela.

Venta

de la casa número 26 de las Huérfanas, con entrada por la Rúa Nueva, por donde tiene el número 55. También se vende otra casa en el Franco, de cuatro plantas y bajo. Para informes GUMIL, Rúa del Villar, 80.

Se alquila

el tercer piso de la casa número 39 de la Algalia de Arriba. Es de nueva construcción, tiene cuarto de baño con termo sifón y cocina de Bilbao. Del precio y condiciones informarán en el comercio de ejidos de la misma casa.

COÑAC "FERRARO"

Pídale Vd. en

Cafés y Bares.

Representante en Santiago: Severino Facorro.

-LOTERÍA NACIONAL-

¡VIVA ESPAÑA!

Sorteo extraordinario

20 julio de 1939

¡Sin mentir! Los Dos Millones del GORDO se venden en la Administración de la Calderería.

Hay billetes a 250 pesetas. Démoslos a 25 ídem.

Se sirven pedidos. Administrador: ROGELIO ABRALDES.—Santiago.

Dr. Angel Jorge Echeverry

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

CIRUGÍA GENERAL

Consulta y operaciones de los huesos, músculos, articulaciones, y vasos y nervios.

Gabinete de Radiología, Electrología y Mecanoterapia.

Senra, 9.—Teléfono 1241

SANTIAGO

SE ALQUILAN

dos habitaciones independientes, amuebladas o sin amueblar, con balcones a la calle, y cualquiera de ellas sirve para dos am gos, por ser espaciosas. En el primer piso de la casa Rúa Nueva, 1, encima de la Papelería "La Comercial", para ver y tratar.

VENTA

de una casa moderna, con finca alrededor, de veinticinco ferrados de extensión superficial; cerrada con muro, sobre sí.

Se halla situada, al N del monte de la Almáiga, frente al Hospital de San Cayetano (por el lado S. de este último).

Es propia para hacer en ella un Sanatorio; o una barriada de casas baratas; o un gran Colegio; una explotación agrícola; o una finca de recreo. Tiene una fuente de buenas aguas; prado regadío; huerta, con frutales, y labradío.

La subasta tendrá lugar el día 16 del corriente mes, a las diez y media de la mañana, en la Notaría del señor Banet Fontenla (calle de la Conga).

En la Rúa de San Pedro, 2, 2.º, darán razón.

SE ALQUILA el tercer piso de la casa núm. 8 de Entremurallas. En la misma darán razón.

Clínica de M. REY BUSTO

EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA

MEDICINA INTERNA GENERAL

Especialidad

Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.)

Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.)

Reumatismos y Sangre. Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR NUM. 57, SANTIAGO.

CLÍNICA, 1647. DOMICILIO, 1022

Venta de un molino

Se vende el molino y casa del Puente de Sar. Para informes, Rúa Nueva, 37.

CARBONES

GALLETA y OOK para cocinas. ANTRACITAS para calefacciones. ORUJO para braseros.

SA Y MATERIALES DE CONSTRUCCION.

Pedidos a:

SUAREZ Y COMPAÑIA (S. A.)

Carrera del Conde número 18

Teléfonos 1214 y 1714

y en PLANCHADOR Tras Salomé, 5

Se alquila

el bajo y el segundo piso de la casa número 10 de la calle de la Trinidad. En la misma darán razón.

Andrés Sánchez G. Adanza

ABOGADO

MONTERO RIOS, 17, 2.º

Santiago

Venta de solar

A voluntad de sus dueños se vende el solar del número 24 de la calle de Pitelos de esta ciudad.

Del precio y condiciones informarán en el número 15 de la misma calle y en La Estradense, Hórreo 17.

Venta voluntaria

Se vende la casa señalada con el número uno de Puente Pedriña, con huerta unida, inmediata a la nueva Estación del Ferrocarril de Coruña-Zamora. Está libre de gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad.

De su precio y condiciones informarán en la Notaría del Doctor don Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, Santiago.

TRASPASO

Se hace de un acreditado Hotel-Bar, instalado en una céntrica calle de las principales de Santiago.

Del precio y condiciones darán razón en la Administración de este periódico.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Bolsa de la Propiedad

PISOS PARA ALQUILAR

Algalia de Abajo: la casa n.º 29. Algalia de Arriba, el piso 1.º de la casa núm. 35.

Ante Altares, 2: el piso 2.º Avenida del General Franco (Hórreo) el bajo de la casa núm. 44.

Avenida del General Franco (Hórreo), bajos de la casa núm. 46.

Avenida de Rajoy, 13: el piso 1.º Av. Rosalía Castro, 2: el sótano. Azabachería, 16: el piso 1.º

Abillanes: el bajo de la casa número 5.

AGENCIA ADMINISTRATIVA Y COMERCIAL

"Organización"

Rua del Villar, 76.—Teléfono 1340

Certificados:

De penales, planos, buena conducta y otros análogos se obtienen rápidamente.

Instancias:

Se formulan peticiones y reclamaciones para toda clase de Centros y dependencias.

Carnets:

Para conductor se gestionan prontamente de la Jefatura de Obras públicas.

Tributos:

Altas y Bajas de Contribución y Patente.

Créditos:

Nos encargamos de gestionar el cobro de créditos atrasados.

Contabilidades:

Se llevan contabilidades por nuevo sistema para pequeñas industrias.

Administraciones:

De fincas rústicas y urbanas por precios módicos.

Representaciones:

Se admiten representaciones de todo orden.

Abonados:

Tenemos establecido un sistema de abonados para los asuntos a que esta Agencia se dedica mediante cuota mensual

Prontitud.—Garantía en todos los servicios.

Calderería, 39: el piso 2.º.

Calderería, núm. 53, toda la casa. Carrera del Conde, 12, e piso 4.º

Carreteras núm. 28, el piso 2.º

Castro núm. 13: el piso 2.º

Castrón d' Ouro núm. 12: se alquilan cuatro pisos.

Castrón d' Ouro, 18: el piso 2.º

Campo de las Huertas, el bajo y pisos 1.º y 2.º de la casa núms. 4 y 6.

Dr. Teijeiro, los pisos bajos derecha e izquierda y el piso 3.º de la casa del Sr. Harguindey.

Entremuros núm. 6: el bajo.

Ensfianza, el bajo y el garaje de la casa número 9.

Gelmírez, 16, el piso 1.º

Gelmírez, 18, el p so 1.º

Gelmírez, 20: los pisos 1.º, 2.º y 3.º

Hórreo: el piso 1.º de la casa n.º 2

Huertas núm. 14: el piso 1.º

Laureles, 10: la bohardilla.

Pejiño de Abajo, 32, pisos 1.º y 2.º

Puerta de la Peña: el piso 1.º de la casa núm. 3.

Puerta de la Peña, 2: el bajo.

Raíña número 16: el piso 1.º

Rúa Nueva, 14, el sótano.

Rúa de S. Pedro, 11: el piso bajo

Rúa del Villar, 23: el piso 2.º

Rúa del Villar núm. 26: el bajo.

Rúa del Villar, 27: el bajo.

Rúa del Villar núm. 76, el bajo

San Francisco núm. 30: el bajo.

Sar número 11: la bohardilla.

Santa Clara: el horno.

Troya número 8: el bajo y los pisos 1.º y 3.º

Del precio y demás condiciones darán razón en las oficinas de la Cámara, Rúa del Villar n.º 1-1.º de derecha (Casa del Deán), horas de once a trece mañana y de cinco a ocho tarde

CASAS EN VENTA

Avenida de Rajoy núm. 12

Azabachería, núm. 5

Callejón de Jerusalén, núm. 8

Caramonita núm. 12, con huerta

Cuesta Nueva núm. 47

Gelmírez, número 16

Entregaderas, la casa núm. 4.

Huertas, número 39.

Plazuela de la Algalia de Arriba número 3.

Rúa de San Pedro, número 37

Rúa de S. Pedro, núms. 49, 59 y 100

Rúa de San Pedro, número 113

Rúa del Villar, núm 31

Ruedas, número 9

Rapa da Folla, números 18 y 21

San Antonio, número 15

Santa Clara, números 12 y 19

Santa Cristina, números 13 y 15

San Francisco, núm. 18.

Travesía del Franco núm. 3

Del precio y condiciones de venta darán razón en las oficinas de esta Cámara, Rúa del Villar número 1, primero. Horas de 10 a 13 mañana y de 17 a 20 tarde (cinco a ocho).

FUNERARIA "EL OCASO"

DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES

Esta Agencia se encarga de trasladar y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes.

Servicio permanente.

Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1855.

CIRUGIA ESPECIAL DE BOCA

Labios leporinos, fisuras palatinas, maxilares, etc.

Dr. Sánchez Harguindey

JEFE DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE ODONTOLOGÍA

Huérfanos, 21. Teléf. 1716

SANTIAGO

Véase en cuarta plana la SECCION POETICA

Carmine Gallone en doble versión alemana e italiana, ha con tratado a Victorio Sieca para interpretar el papel de Mozart, protagonista del film. La participación de este simpático actor en el nuevo gran film musical de Carmine Gallone—dice la Agencia Centralearopa—es una noticia que será acogida con gran interés por el público.

SE VENDEN 32 planchas de aralita, acanaladas, de dos metros cincuenta centímetros de largo por un metro catorce de ancho.

Para informes: Avenida de Figueroa, 9—1.º

BAJO pequeño con muebles sencillos y algo de patio, tomaría renta, independiente. También piso pequeño. Informes: Avenida Franco, 32—2.º. De dos a cuatro.

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis.

Festivos a la mañana.

RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

Para la temporada de verano se alquila una casa con doce habitaciones amplias, cocina y cuarto de baño, situada en Boiro. Hay algunos muebles.—Informes en Santiago, Entremuros, 16, bajo, y en Santa Eugenia de Riveira, D. Ramón Martínez Otero.

LA PULIDORA.—Quedan como el mármol los pisos de madera, después de pasarles la máquina Pulidora, que no mancha ni molesta. Dirjanse calle de las Huertas número 21. «La Pulidora».

PIANOS.—Afinador competentísimo, se ofrece. Pianolas, harmoniums. Se arreglan toda clase de pianos por muy viejos que estén. Vendo pianos de ocasión. Sólo por unos días.—Darán razón «Hotel Estrella».

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende.

De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.—Preguntoirio, 6, 2.º.—Teléf. 1233. De once a una y de cuatro a seis.

VENDENSE algunos accesorios de reparación de radio-receptores. Darán razón Plazuela de San Roque número 1—1.º

ESTUDIANTE INGLÉS de la Universidad de Londres, da clases de su idioma; particulares o en grupo.—Razón: Hotel Estrella.

ENRIQUETA SILVA DE GUPIERREZ, Profesora en Partos, con matrícula de Honor por libre.—Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa de Villar, 73, 2.º. Teléfono 1.485

Juan Trillo

PRACTICANTE

Rúa del Villar, 57, bajo

En 72 horas

se obtienen CERTIFICADOS DE PENALES, DE ÚLTIMA VOLUNTAD Y PASAPORTES para el extranjero. Se obtienen rápidamente licencias de caza; se formulan instancias y reclamaciones; se legalizan DOCUMENTOS CONSULARES en los respectivos Ministerios. Rapidez, competencia y discreción.

Nuevo Centro, Campo del Gayo, 13.—Llamar al teléfono n.º 1726.

VENTA

Se vende la casa número 10 de la calle del Olvido.

Del precio y condiciones darán razón en la Notaría del doctor don Manuel Banet Fontenla, Conga, 8.

INGRESO EN LA UNIVERSIDAD

REVÁLIDA DEL BACHILLERATO

PREPARACION

Algalia de Abajo núm. 24, 2.º

(PALACIO DE AMARANTE)



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Willy Forst ha declarado textualmente: «Es la primera que interpeto un doble papel y es el primer film policíaco que

Quando mi duro corazón villano
al ver que en sus pecados persevera,
del divino perdón ya nada espera,
me acuerdo de Zaqueo el publicano.

Pasa Jesús por Jericó, y en vano
lucha Zaqueo por mirar la austera
figura del Señor. ¿Verle, ¡Quimera!
¡No alcanza! Mas a un árbol trepa ufano,

¡Sursum corda!

y al poner en Jesús una mirada
que recuerda los ojos del mendigo,
alza el Señor hacia él su faz amada
y así le dice con la voz de amigo:

—¡Baja presto y camina a tu morada,
que yo en tu mesa comeré contigo!

María Enriqueta,

¡Flores de cuentos de niño.
Rosa blanca, sin aroma,
que el albo pétalo asoma
en el paisaje de armiño.
Rosa la más delicada,
que se marchita al calor,

y sólo vive al amor
de la cruel invernada.
Existencia consumida
en un episodio breve.
¡Símbolo de nuestra vida
son estas rosas de nieve!

ROSAS DE NIEVE

Estas rosas acogieron
nuestras horas más sutiles,
porque en nieve se tejieron

nuestros sueños infantiles.
Entre nieve sucedían
los bellos mágicos cuentos,

y de la nieve surgían
pastores, en nacimientos.
Sobre la nieve trazamos
las primeras ambiciones
y de nieve edificamos
todas nuestras ilusiones.

Y al fin del invierno en calma,
la nieve puso su sello.
¡Ha nevado en mi cabello!
¡Y hay mucha nieve en mi alma!

Enrique de Orbe.



A V I S O

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN Santiago de Gallota

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424
Dr. Alsina, 1125
Sanatorio, 1.006.



Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar, 18

TELÉFONO 1.223

TELÉFONO 1.123

Apartado de Correos 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y Escuelas Especiales:

Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.

Especialidad en material pedagógico moderno.

La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.

Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Demurrativas Antibiliosas Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE USO DOMESTICO - EL MEJOR PARA LAS INFECCIONES DE LA PIEL

FABRICA de... Calle... 125. Pórtico: Hija de... R. Salvador... 12, 2.ª planta. Teléfono... y...